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Terlebih dahulu kita akan membentuk matriks-matriks:
I. A, dengan elemen-elemen p;(3), 1= 1.2, K =9, dan ) = 1,2, ..., n = 65; yang

diulang scbanyak M= 10 kali.

r

Ag, dengan elemen-clemen Hi j=12..K=9; vang diulang sebanyak n =

t2

65 kali untuk suatu nilair (r=1,.. M= 10).

3. A, dengan elemen-elemen by ,1=1.2,.., K= 9 yang diulang sebanyak Mn =
650 kali yang masing-masing berukuran Mn x K (950 x 9), berdasarkan
persamaan (2.23), (2.24), dan (2.25) sebagai matriks A, Ag dan A yang dapat
dilihat pada Lampiran L

Berdasarkan persamaan (2.31) dan (2.32), kita akan dapatkan matriks Si; dan S

yang berukuran 9x9 sebagai berikut:

Sg=
Columns L through 5
0.1083 0.07332 -0.0171 -0.0210 -0.0073
0.0733 2.0800 0.0089 -0.033¢6 -0.0229
-0.0171 0.00E8 0.0562 0.0485 0.0539
-0.0210 -0.0336 0.0485 0.1073 0.0%84
-0.00732 -0.0229 0.0539 0.0984 0.1294
0.3308 0.0429 0.0041 0.0178 - Q.0150
-0.006%9 U, G0t -i.o0lel ~-0.0235 -(.0355
L o0U8 -0.0078 0.0252 5.0598 0.0567
0.Q250 0.0424 0.004z2 -0.0191 -0.0072
Columns & Chrougn 9
0.0308 -0.00689 -Q.o0ve 0,0250
0.042¢% L O0ET -0.0076 0.0424
0.C041 -.018] 0.0252 -0.0042
$.0178 -0.0225 0.05%2 -0.015%1
0.0150 -0.0355 ¢.0587 -..0072
D.0877 TL137 o008z 0.0Z208
BNy .28s -0.0049 -3.0011
0.0082 -0.6040 C.0493 -3.0064
0.0206 -¢.0011 0.0064 3.04€7
Columns | through 5
20.1288 12,2345 5.59327 6.8632 2.3914
12.23245 20,9085 8.8237 5.4178 2.8856
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5.9327 5.8237 18.7cl8 7.6029 5.1484
6.8B632 5.4178 7.6029 22.6003 12.2244
2.3914 2.385% §.1484 12,2714 23.0764
7.4240 6.508% 6.7827 4.1149 2.5697
45792 7.94le 4.0908 3.6489 1.4851
©.011¢6 10.4965 5.4188 9.1528 7.9724
8.5405 102841 6.0860 3.2952 3.7872
Columns & through 9

7.4240 4.57382 6.0116 8.5405

6.8089 7.9816 10.4%69 10.2641

5.7827 4,0%08 5.4188 £.0860

4,1149 3.6489 9.1528 0.2952

2_.5697 1.4851 7.59724 3.7872
17.8364 6.2160 3.1895 0.7060

6.2160 22.7416 10.8813 4.0329

5.1895 10.8813 19.9660 12.6055

L.7060 4.0329 12.9055 26.3490

Dengan menggunakan dekomposisi Cholesky, matriks S dapat didekomposisi

sehingga didapat matriks segitiga atas A sedemikian hingga S = A" x A
A-

Columns 1 through 5

4,.4865 2.7269 1.3223 1.5297 0.5330
0 3.6705 1.4216 0.339¢6 0.3902
3] 0 3.3720 1.3165 1.7782
0 s} 0 4.2909 2.0821
i 0 0 { 2.8909
3] o] 0 iJ 0
o] 0 0 0 0
0 0 0 a 0
0 0 0 0 0
Columns 6 through 9
1.6547 1.0207 1.339¢9 1.903¢
0.8257 1.4163 1.gc43 1.3821
0.9569 0.18850 0.2572 0.4143
0.0260 0.3168 1.42889 -0.8463
-0.0804 -(.155¢6 0.7981 0.8374
3.7127 0.5268 01114 -0.9739
Q 4.3215 1.5271 0.3137
0 0 3.2088 2.3630
0 0 0 3.548¢

Kemudian dapat dicant matriks vy — [(A’)"S(;A"], scbagai;

Y =

Columns 1 througn 5

0.0054 0.0005 -0.0030 -0.0021 00013
0.0005 0.0023 0.32009 -0.3014 -0.0004
-0.0030 ~(.0009 0.0054 0.0033 D.0005
-0.0021 -0.0014 0.0033 .0050 0.0011
n.0013 -0.0004 0.0005 0.0011 0.0033
0.0002 3.0014 -G.0009 0.0010 -0_001%
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-0.001% -0.0004 -0.o00s =3 00y -0.000%
-0.0015 0.0008 0.0023 0.0032 0.0002
-v.0008 0.0018 -0.0014 -0.0010 ~0.0011

Columns & through 3

0.0002 -0.0015 ~0.0015 -0.0008
G.0014 ~0.0004 -0.0008 0.0018
-0.00038 -0.0005 0.0023 -0.0014
§.0010 -0, 0005 0.0032 -0.0010
-0.0019% 0.0C09 0.0002 -0.0011
0.0053 -0.0006 0.0001 0.0026
~0.0008% 0.00L9 -0.0002 -0.0003
0.0001 -0.0002 0.0029 -0.0016
0.002e -0.0003 -0.0016 0.0047

Figenvalue Aa pada persamaan (4.33) untuk matriks vy adalah:
eg=

.0138
.0050
.0056
.0034
.eoz22
.0000
L0003
L0013
L0008

oo oo oo oo

yang bersesuaian dengan eigenvector:

v =

Columns 1 through 5

0.3731 0.4029 -0.5634 -0.1069 -G.2065
-1.2149 n.1947 =0, 05 0.2823 -N.3335
0.5415 0.0942 0. 0.3425 -0.5928
0.5062 0.1800 -0 595 -0, 0410 0.3%13
0.1105 -0.3639 -0.3027 0.5023 0.4080
-4 .35849 DLORDER -.4c04 -19,72018 0.0668
0.0083 00299 04230 < g b B2 02920
h.3835 . 0647 =,2872 -0.n4z28 -0.0029
-0.284dl 0.4991 0.0457 0.5362 0.2923
Columng oo Lhrough 9
0.1637 0.5248 U.0014s
n.3512 J.04L5 0.0Tan
0.0804 -0.5893 2314
B.e277 -0.0142 0.0274
~1.3954 G.0758 3 135717
-0.3387 1349 14 0.4032
0.0285 -0.5796 0.2341 0.48960
0.4180 -0.3111 0.43061 -0.5454
~0.0452 -G.43ial 0.2000 0.2825
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Maksimum eigenvalue adalah 0,0136 yang berhubungan dengan eigenvector

pertama (sebut dengan E), yaitu:

t::
-0.3731
-0.214%
0.5415
0.5062
0.2105
-0.1584
0.00e3
0.3835
~0.2841
d=
Columns 1 through 5
0.0138 0 0 0 9]
o] 0.0090 0 0 0
0 0 0.0056 o o]
¢] o] 0 0.0034 0
0 0 0 3] 0.00z2
0 0 0 o] 0
o 0 0 o 0
0 o] 0 0] 0
0 4] o] 0 o]
Columns © through 3
0 0 it o)
0 0 0 0
0 0 8] 8]
0 0 0 0
0 0 0 9]
n.0000 0 0 0
0 Q.0003 0 0
9] 0 0.0013 0
0 0 0 J.0008

P .
Karena Aa=FE, maka a= A" E, yaitu;
q=

-0.3731
-0.2149
0.5415
L5082
0.1105
-9.1584
0.0092
0.3835
-0.28241

o




Dengan demikian kita bisa mencari nilai v(i), j=1.,2,....65 berdasarkan persamaan
{4.17} sebagai:
hasil =

-0.0392
-0.1487
0.1330
0.0429
0.0046
-.0438
-0.0573
0.1848
-0.0800

koefl =
-0.14397 0.4140

koef2 =
-1.1768 0.5082

koefl =
-0.3374 0.5276

koefd =
1.4076 0.5247

koelb =

G.404z2 G.44c1

koefio =

woef? =

1.2080 D.4l13

L1993 0.4863

.1558 C.0h8¢

Dart sejumlah [0 bentuk hurut yang dijadikan sampel penilaian preterens
konsumen dan 9 kata Kansei (terbatas_lengkap, tidak nyaman nyaman,
kasar_halus, suram_penuh warna, gelap menyala, tidak kompak kompak,

umum_unik, biasa_bergaya, klasik_modem) didapatkan persamaan regresi.

Persamaan  regrest  inilah  vang nantinya  dapat  digunakan  untuk
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peramalan data koresponden dengan pola data yang sama dengan data yang

berbeda. Berikut persamaan regresi bentuk huruf

Tabel 4.22 Persamaan Regresi Untuk Bentuk Huruf dan Kata Kanse:

No

Keterangan

Persamaan

Persamaan regresi untuk

bentuk huruf

y(j) = - 0,0392 n,(§) - 0,1487wx(3) + 0,1330
pa()) + 0,0429 p4(j) + 0,0046 psjy - 0,0438
ue(i) - 0,0573 ns(j) + 0,1848 ps(j) - 0,0800

19(])

Regresi linear huruf 1

7= 0,1497 * y(j) + 04140

Regresi linear huruf 2

2, =-1.1768 * y(j) + 0,5082

Regresi linear huruf 3

2 =-0,3374 * y(j) + 0,5276

Regresi linear huruf 4

74 = 1.4076 * y(3) + 0,5247

Regresi linear huruf 3

75 = 0,4042 * y(j) + 04461

Regresi linear hurut 6

2,=0,8910 * y(j) + 0.4429

Regresi linear huruf 7

7= 12608 *y() | 04195

Regresi linear huruf 8

7o = 12080 * y(j) + 04113

Regresi lincar huruf 9

.| Regresi linear huruf 10

2= -1.0493 * y(j) + 04863

210~ 0,1258 * y(3) 1+ 0,5589
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3. Hasil Persamaan Regresi Kata Kansei dan Warna Chasing
Dari  hasil penelitian akan kita sclesatkan dengan menggunakan Fuczy
Quantification Theory [l. Dari data-data hasil konversi penilaian warna chasing
(external standard) pada tebel (4.12) dan kata Kansei (parameter) hasil reduksi
pada tabel (4.2), kita mendapatkan informasi tentang:
1. Jumiah responden, n = 65
2. Jumiah fuzzy group, M = 14 (warna chasing 1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10, 11, 12,
13 dan 14).
3. Jumlah kategori kata Kansei, K = 9 (terbatas_lengkap, tidak nyaman_nyaman,
kasar halus, suram penuh warna, gelap menyala, tidak kompak_kompak.
umum_unik, biasa_bergaya, klasik modemn)
Pada dasarnya, kita harus mencari nilai bobot-bobot kategor: a; yang memberikan
pemisahan yang paling baik untuk sctiap external standard fuzzv groups pada
persamaan {2.17). Terlebih dahulu kita akan membentuk matriks-matriks:
[. A, dengan elemen-elemen pyj), i= 12, K=9 danj= 12, .., n=05 yang
diulang sebanyak M = 14 kalt.

r

L -

2. Ag, dengan elemen-elemen =i, 1= 1,2, K = 9; yang diulang sebanyak n =
65 kalt untuk suatu nitair (r= 1, .. M = 14),
3. A, dengan elemen-clemen Hi i =12,., K=9 vang diulang scbanvak Mn -

910 kali yang masing-masing berukuran Mn x K (650 x 9), herdasarkan
persamaan (2.23), (2.24), dan (2.25) sebagai matriks A, A dan A yang dapat
ditihat pada Lampiran J.

Berdasarkan persamaan (2.31) dan (2.32), kita akan dapatkan matriks S¢ dan S

yang berukuran 9x9 sebagai berikut:
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Columns 1 through S

0.1315 0.1389 0.0492 -0.07483 -0.1415
0.1389% 0.2217 0.0889 -0.1073 0.2217
9.0492 0.088%9 0.1088 0.0444 0.0047
-0.0783 -0.1073 0.0444 0.2440 0.3700
-0.1415 ~0.2217 0.0047 3.32700 0.5216
0.0894 0.1199 0.6877 0.0408 -0.1191
-0.0265 0.02862 0.0107 0.0828 ¢.0488
-0.1517 -0.1365 0.0455 0.2538 0.3233
-0.0968 -0.0770 0.0302 0.0638 0.1265
Columns & through 9
0.0834 -0.0265 -0.1517 -0.0%68
0.1199 0.0262 -0.13€5 ~0.0770
0.0677 0.0107 0.0455 0.0302
-0.0408 0.0898 0.2538 0.0638
-0.1191 0.0488 0.3233 0.1265
0.1538 -0.0400 -0.0872 -0.0768
-0.0400 0.2103 0.0872 0.0376
-0.0872 0.0873 0.3372 0.1716
-0.07869 0.0376 0.171% 0.2140
S =
Columns 1 through 5
25.87:20 16.2898 6.5875 7.5603 2.0764
15.2398 27.6008 10.8870 5.9829 2.802%9
6.5387% 10.8976 25,0983 9.5944 9.€8B65
7.5603 5.8529 $.5944 25.4590 16.5748
2.07584 2.8029 9.6865 16.5748 30.2242
10.0152 9.4065 9.1168 4.6884 3.8023
5.0422 10.8678 5.1247 3.4550 0.9828
7.3697 13.4110 6.9280 11.635¢9 9.7648
12.9788 14.0032 9,8354 0.88%2 5.024¢6
Columns & through §
10.01s2 5.0422 7.9697 12.5788
9,41065 10.8678 13.4110 14.0092
9.iled 5.1247 6.9290 9.8954
1.6084 3.9550 11.8359 0.8892
3.8023 0.9828 37648 5.0248
24,1334 3.3469 5.1749 2.405%
8.34e% 30.5863 14.732¢6 5.0820
5.,1749 14.7346 26.4921 15.3382
2.4056 5.0820 16.3382 34.7125

Dengan imenggunakan dekompostst Cholesky, matriks S dapat didekomposisi

sehingga didapat matnks segitiga atas A sedemikian hingga S = A” x A.
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A=
Zolumns ! through 5
5.0865 3.2026 1.2951 1.4864 0.4082
0 4.1646 1.6208 0.2960 0.3591
o] 0 4.5601 1.5766 1.8806
0 o] 0 4.9675 2.5962
¢l ¢ 0 0 4.4330
0 o] o o] 0
0 o] 0 0] 0
Q 0 o 0 0
0 0 g 0] 0
Columns 6 through 2
1.9650 0.9913 1.5668 2.5516
0.7443 1.8472 2.0153 1.4C16
1.1754 0.1857 0.3582 0.9471
-0.0628 0.330% 1.6398 -0.9686
0,1542 -0.2916 0.7829 0.9504
4.27170 1.1380 0.0352 -1.1650
(o] 4.9666 1.8198 0.3444
0 0 3.6377 2.593¢6
0 0 (0] 3.9110

Kemudian dapat dicari matriks y = [(A*)'SgA™'], sebagai:

’Y:

Columns 1 through 5

0.0051 G.00zZe -0.0003 -0.0047 -0.0041
0.0026 0.0057 0.0003 -0.0040 -0.005¢6
-0.0003 0.00032 0.0035 0.0028 0.6014
-0.08047 -0.0040 0.0028 0.01486 0.0087
-0.0041 -0.0056 0.0014 0.0087 0.0106
0.0015 0.0014 0.0co1 -0.0017 -0.0030
-0.0033 -0.0010 -0.0003 0.00861 02,0035
-03.0072 -0.0035 0.06042 0.0073 0.00e7
-0.0037 -0.001e 0.0002 0.0032 0.0025
Columns & through 9
0.001% -0.0033 =0.0072 -0.0037
0.0014 ~0.46010 -0.0035 .001le
0.u001 -0.0003 0.on4z 0.0002
-0.0017 3.0061 0.0073 0.0032
-0.0030 0.003% 0.00867 0.0025
0D.0049 ~0.g037 -0.0ud14 -0.00L7
-0.0037 0.0098 0.0012 0.0043
0.0014 0.0012 0.0Le7 0.00324
-0.0017 0.0043 0.0034 0.0087

[igenvalue Aa pada persamaan (4.33) untuk matriks v adalah:

eg=

L0395
L0136
L0092
.0068

oo Qo
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D000l
0.0031
1.00413
L.001z2
0.0014

yang bersesuaian dengan cigenvector:
v

Columns 1 through 5

-0.3015 ~0.0441 0.2621 0.1130 -0.7557
-0.2324 -0.009% -0.2483 0.5605 -0.0162
0.1147 0.2337 0.0229 0.3615 0.4%07
0.5085 -0.,1530 0.4309 0.5038 -0.0726
0.4298 ~0.03€66 2.4024 0.3682 -0.0127
~-0.1445 0.2542 0.0702 0.2648 -0.0550
0.2679 -0.6144 -0.1823 0.2471 -0.1169
0.4992 0.634% -0,3384 0.0588 -0.3910
0.2382 -0.2710 -0.6029 -0.1358 -0.1133
Columns & through 9
0.4457 -0.0045 -0.2359 -0.0150
0.1620 ~0.1823 0.6321 0.3273
0.58895 -0.0545 -0.4542 0.0650
-0.0754 0.2717 0.2081 -0.387%
0.2725 ~0.0220 0.2473 0.6155
-0.37384 0.6094 ~0.2412 0.5135
-0.2283 -0.3450 -0.4114 1.20686
-r.5068 -0.2510 -0.0487 -0.0035
0.3701 D.5764 0. 0650 D.0383

Maksimum eigenvalue adalah 0.0395  yang berhubungan dengan esgenvectror

pertama (sebut dengan E), yaitu:

!. —
~1.3015
~0.2224
0,147
0.5085
0.4298
0.1445
G.2a79
[.4852
3.2382
d=
celumns 1 through 5

0.03%5 a 0 0 a

0 0.0L36 f ] i

0 0 Q.009z2 ﬁ 4

0 0 0 G.008A ¥

0 0 { ] 0.0001

0 0 0 U 0

0 4] 0 0 0

0 [ 0 0 i

0 0 g ] o
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Columns & through 9

0 8] { ]
9 0 0 0
8] 8] 0 o]
0 0 0 0
0 Bl 8] 8]
0.0031 ] sl 0
0 0.0048 Q 0
8] 0 0.0012 0
Q n 0 0.0014

Karena Aa = L, maka a = A'E, vaitu:

a=

-0.c047¢

-0.1205

~0.0342
.0459
L0691
.0zz20
0153
.0938
0809

1
oo o Do

Dengan demikian kita bisa mencari nilat y(3), j=1,2,...,65 berdasarkan persamaan
(4.17) sebagau:

hasil =

O.0476

R )

-0.0342
0.045%
0089l

-G.0220

_01l53

. U%35

0. o809

.
Lo
D197 BT 8

)
T
[

203704 I b

foefd

n.o4ild 157
oolh -
0.9581 J.RTA3

oefo =
1.6a0%7 0. a572

roetd =




kocts =

L.4585 Q0.341%
koel9 =

1.7182 0.4¢39
koeflDd =

Z.5645 0.3481
koecfll =

1.8135 0.3774
koeflZ =

1.6537 0.3267
koefl3 =

1.2932 0.40865

koefld =
2.879%0 0.37¢8

Dari sejumliah 14 wama chasing yang dijadikan sampel penilaian preferensi
konsumen dan 9 kata Kanset (terbatas lengkap, tidak nyaman nyaman,
kasar_halus, suram penuh warmna, gelap menyala, tidak kompak_kompak,
umum_unik, biasa _bergaya, klasik_modern) dicapatkan persamaan regrest.
Persamaan reoresi inilah vang nantinya dapat digunakan untuk peramalan data
koresponden dengan pola data yang sama dengan data yang berbeda. Berikut

tabel persamaan regresinya :

Tabel 4.23 Persamaan Regrest Untuk Warna Chasing dan Kata Kansel

| i‘
No Keterangan | Persamaan

'
]
!

i Persamaan  regresi  untuk | v(p) = - 0.0476 () - 0.1205 pa()) -0,0342

Cwarna chasing ts(3) + 00459 py()) + 0.0691 ws(j) - 0,0220

(i) + 0,0153 o) + 0,0938 Le(j) + 0,0609

| L))

i 2 Regresi linear chasing 1 z, =-3.1970 * y(3) + 0,6368
3. | Regresi linear chasing 2 | z> = -2.3704 * v(1) + 0,6098
4. Regresi linear chasing 3 |z, = -1,3474 * y(}) + 0,5599




7z =0,4610 * v(j) + 04875

L 25=09581 * y(j) + 0,5243

2o = 1,6697 * y(j) + 0,3572

z; 70,2780 * v(j) + 0,3294

74 = 14585 * y(j) + 0,3419

o= 1,7182 * y(j) + 0,4639

21~ 2,5645 * y(j) + 0,3481

211 = 1,6135 * y(j) + 0,3774

zi = 16537 * v(j) + 0,3267

{ 5. _}__Regresi linear chasing 4
6. : Regresi linear chasing 5
7. Regresi linear chasing 6
8. Regresi linear chasing 7
9. Regresi linear chusing 8
10, Regresi linear chasing 9
11. Regresi linear chasing 10
12. Regresi linear chasing 11
13 Regresi linear chasing 12
14. Regrest linear chasing 13
| 15. ! Regresi linear chasing 14

| 7,0 =2.8796 * y(j) + 0,3768

4. Hasil Persamaan Regresi kata Kansei dan Bentuk Chasing

Dar

hasti  penclitian  akan

kita selesatkan dengan

213 = 1,2932 % y(j) + 04065

menggunakan  fuzov

Ouantification Theory [1 . Dan data-data hasil konversi penilaian bentuk ¢hasing

fexiernal standard) pada tabel (4.13) dan kata Kansei (parameter) hasil reduksi

pada tabel (4.2), kita mendapatkan informasi tentang:

I8

[

tad

Jumlah responden, n — 65

Jumiah fuzzv growp, M= 14 (bentuk chasing 1.2, 3,4, 5.6, 7,8, 9. 10, 11,

12,13 dan 149,

Jfumlah kategori kata Kanset, K = 9 {terbatas lengkap, tidak nvaman nyaman.

kasar halus, suram_penuh warna, gelap menvala, tidak kompak kompak.

umum_unik, biasa bergava, klasik modemn)
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Pada dasarnya, kita harus mencari nilat bobot-bobot kategori a; yang memberikan

pe

misahan vang paling baik untuk setiap external standard fuzzy groups pada

persamaan (2.17). Terlebih dahulu kita akan membentuk matriks-matriks:

1.

A dengan elemen-elemen w(), i=12,...K=9; danj =12, ..., n =65 yang

diulang sebanyak M= 14 kal.

T

Ag, dengan elemen-elemen “ ,1=1.2,.., K=9; yang diulang sebanyak n =
65 kali untuk suatu nilair (r=1,.. M= 14).

A_ dengan elemen-elemen Qi, i=172,.., K=9 yang diulang sebanyak Mn =
910 kali yang masing-masing berukuran Mn x K (910 x 9), berdasarkan
persamaan (2.23), (2.24), dan (2.25) scbagai matriks A, Ag dan A yang dapat

dilihat pada [.ampiran K.

Berdasarkan persamazan (2.31) dan (2.32), kita akan dapatkan matriks S dan S

vang berukuran 9x9 sebagat berikut:

4

N

g;

columns | through &

0.1541 0.0837 0.1342 0.0%504 L0312
0.08137 0.13980 0.0515 -0.0031 0,503
0.1342 0.0615 0, 232 o.0591 0.0:202
0.0554 -0 0031 0.0591 0.1054 D.0738
0.0313 Soenes 0.6z202 0.0738 0.100%
0.0589 0.0285 0.10%0 D.0241 -0.02ls
0.0371 0.6046 0.0705 £.0800 0.0453
2.0015 =0, 0015 -0.0371 0.0517 0.0586
3.085Y 0.0784% 0.0a15 U.0224 0. 0zed

Columns & through 9

0.0589 0.0371 0.03015% 0.08B52
0.0285 0,046 UL B0IS .078¢
4.1090 0.0705 -0.0371 (0.0815
n.0241 0. 0800 10,0517 0.0224
-0.,0213 0.0453 0.059¢ 0.0289
9.1235 n.nlez -D.0488 -0.0ul0
0.0192 0.16068 n.0s77 0.0275
-0.0488 0.0877 0.10%25 0.0324

~0.0010 0.0275 0.0334 0.1z82




g

Columns 1 through o

28,0041 18,7980 3.7244 VL5120 R
18.2086 29.5%40 L0 e9l0 10724 4.72337
3.7044 12,6910 27.606523 11.5801 123317
FL.5120 70724 11.5¢01 31.7282 19,1987
2.318%9 A.2337 1203317 18,1357 33.220he
11.0632 10,1116 9.8313 421957 o.711z
5,723 10.2639 5.4261 4.8711 1.9028
6.9151 13.6392 87742 14.0915 12,7536
12.4783 14.5365 9.9445 0.4021 o.1157
Columns © through 92
11.0632 5.7834 G,9151 12.4783
10.1110 10.2639 13.6392 14.5365
9.8343 5.4261% 8.7742 ©.94435
4.2197 4.8711 14.0915 0.4021
27112 1.5038 12.75386 6.1157
25.538¢6 F.8718 3.7771 1.6030
7.6748 31.0078 14,2664 3.58620
3.7771 14.2¢664 Z28.248¢ 16.31R0
1.5080 3.5620 16.3180 35.7569

Dengan menggunakan dekomposisi Cholesky, matriks S dapat didekomposist
sehingga didapat matriks segitiga atas A sedemukian hingga 5 = A’ x A

AT

Coelwnns L othrough 3

5.291% 3.4522 i.6582 1.4195 0.5323

] 4.2043 i.658¢6 0.51648 3. 5euY

0 0 1.7086 1.7738 2.2310

3 i 0 S.izad 2.5724

O 0 ] 0 4.5851

9] 3 4l g} [

0 a [ 0 0

5 8] § o i

i & G v

Cotamns ¢ Bhroagn F

ZLouHte
[
1.1108

-1 20199

-0, 1598

4. 80035

[ I
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Kemudian dapat dican matriks y = [(A’Y'SGA™], sebagai:

T =

Columns 1 through 5
0.0055 -0.0008 0.0037 -0.0007 -0, 0007
-0.0008 0.0054 ~-0.0630 -0.00L1 -0.0001
0.0037 -0.0030 0.0088 0.6014 -0.0025
-0.0007 -0.0011 -0.,0014 0.0036 0.0015
-0.0607 -0.0001 -0.0025 0.0015 0.0034
-0.0010 -0.0003 0.0004 -0.0001 -0.0017
0.0005 ~0.0021 0.0023 0.0021 g.ooo0z
-0.0018 ~-0.0010 -0.002% 0.0013 0.0015
u.001s 0.0006 0.0022 -0.0003 -0.0010

Columns 6 through 9

-0.0010 0.0005 -0.0018 0.0013
-0,0003 -0.00Z1 -0.0010 0.0G06
0.0003 0.0023 -0.0029 g.0022
-0.0001 0.0021 0.0013 ~0.0003
-0.0017 0.4002 0.0015 -0.0010
5.0042 -0.0009 -0.0008 -0.0001
-0.0008 0.0063 0.0015 -0.0002
-0.0008 0.0015 0.0034 -0.0010
-0.0001 -0.0002 -0.0010 0.0031

Iigenvalue Aa pada persamaan (2.33) untuk matriks y adalah:

eg =

L0152
L0104
L0059
L0039
0002
L0011
L0018
0026
Laud3

Pl e Rk un S eo R e Il o o

[/

vang bersesuaian dengan eigenvec!or:

Vo

columns 1 through 5

-0.4054 0.0479 0.5309 -0 22u5s 0.015%7
£.2375 0.4554 0.z8l5 0.8182 -0.3313
-{3.73288 -0.054¢8 ~0.0327 0.01838 04753
0.127% -3, 35852 -0.0285 0.144% -0, 3801
0.2565 -0.21949 tLidlz ~0.2542 0.1852
-0.0752 0.1563 —1.70134 0,083 0.1359
-0, 1751 -0.641L 0.n313 G.5537 0.3491
.2671 -0.,3507 0.0235 -0.uzel -0.4857
-0.2080 1.1438 0.1573 0.3463 0. 3090




Coblwms

o through 4

-0.1279 0.419¢ G.73649
-i3.2347 0.1z 3.0141
-0.2087 1), 348 -0.1501

iJ.3540 -g.uvne n.7inl
~0.6213 G.4553 0.1786
~0,4665 D.1l24% 0.4069
0.08673 0.017z2 -0, 1888
-.378¢% 0.5793 -0.1831
-0,0667 0.2451 0.2708

Maksimum e/genvalue adalah

pertama (sebut dengan E), yaitu:

f=

L4058
,2375
. 7388
.1278
L2065
0752
L1751
L2671
L2080

Columns

through 3

sl a N

i 0,010 0

i 3] 0, 0059

o o o

o] [b] [}

[: 4] 0

1 I 0

0 8] 8}

0 s 1l

Solienns through &

3 [ a

0 0 0

5 hil i

X n 8l

2 1 0

0. 0021 & [
B i ! -

O 0.00z2%

3 0 o

-0.4155
-0.2304
;.1els
0.0287
0.1321
-0.2171
-0.2807
0.2124
0.7470

(17

0,0152 yang berhubungan dengan cigenvector

0

0}

0
0G.0023

. N
Karena Aa = E, maka a - Ak, yaitw

a=

oy
8l

-0
i

L4008
L2378
L
Szt

i
8]

i

.0602

0

J




0.2565
-0.0752
0.1751
0.2671

-0.7080
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Dengan demikian kita bisa mencan nilai y(j), j=1,2,...,65 berdasarkan persamaan

(2.17) sebagat:

hasil =

-0.0753
0.1094
-0.1608
-0.0418%
0.0406
-0.0125
-0.071¢
0.1102
-0.0515

koefl =
~-1.5821

koef2 =
~1.0480

kocfld =
-1.4350

Foefd =

-L.0z2z22

oefd =
0.1810

koefo —
0.023e

boefd

koefld =
.8200

0

.0343

L1543

.31l8¢

L3342

L5196

L5770

6873

L1099

LE62Eh
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Dari sejumiah 14 bentuk chasing yang dijadikan sampel penilaian preferensi
konsumen dan 9 hata Kansei (terbatas lengkap, tidak nyaman nyaman,
kasar_halus, suram penuh warna, sclap menyala, tidak kompak kompak,
umum unik, biasa_bergaya, klasik_modern) didapatkan persamaan regresi.
Persamaan regresi inilah yang nantinya dapat digunakan untuk peramalan data
koresponden dengan pola data yang sama dengan data yang berbeda. Berkut

persamaannya .

Tabel 4.24 Persamaan Regresi Untuk Bentuk Chasing dan Kata Kansei

Persamaan

= _

‘No \ Keterangan

1. | Persamaan regresi uniuk ] y(j) = - 0,0733 i) + 0,1094 pa(j) - 0,1608
‘ bentuk chasing \ usj) - 0,0419 () + 0,0406 ps() - 0,0125
| | |
| | i) - 00710 po(j) + 0,1102 pk(j) - 0,0515
| n
| r;, i)
lrz_ | Regresi lincar chasing | z;=-1.5821 * v(j)} + 0.0343

|
| o - . . .
3. | Regresi linear chasing 2 Lya = 21,0480 % v(j) + 0,1543
[ Regrest near ODE = 4 80 = vi])

|

| 4 | Regresilincarchusing 3 | 7= -1.4350 * y() + 03186

|
l_,(,. | Regrest linear clusing 5 LL 00840 *v(p) + 05342
| L |
7. | Regresi lineat chusing 6 | 4o = 0.0336 % y() 1 U 3342
1 o | . . |
8. Regresi lincar caasing 7_ | 2= -0,1470 * y(j) + 0,5196

9. \ Regresi linear chasiy 8 ! 7w~ 02766 % y(j) + 04475
-+ _ ‘ U260 7 i) = Va0

.| Regresi linear chasing9 J,E);(}S%ZS_K\U3 i 0,5770

|
| ,
L_l .| Regrest linear _ﬂ’hﬂfﬁi_lt_t?ni:lﬁ?ﬁé *v(j) + 0,6873 ]
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- 'T - T - T T T W B - T 1
| Regrusi linear chasing 11 zy, =-2,0085 * y(j) + 0,1099

-
l[\)

(7S]

| Regresi linear chasing 12 Z1:= 09276 * y(j) + 0,6295

Regresi linear chasing 13 | 213 =0,1128 *y(j) + 0,6385

I

—
‘\a

.| Regresi lincar chasing 14 7y, = 0,8200 * y(j) + 0.,7570

5. Hasil Persamaan Regresi Kata Kansei dan Ukuran Huruf
Dari hasil penelitian akan kita selesaikan dengan menggunakan  Juzzy
Quantification Theory 1. Dari data-data hasil konversi penilaian ukuran huruf
(external stundard) pada tabel (4.14) dan kata Kansei (parameter) hasil redukst
pada tabel (4.2), kita mendapatkan informasi tentang;

1. Jumlah responden, n =65

-2

Jumlah fuzzv group, M = 8 (ukuran huruf 1,2, 3,4, 5,6, 7, dan 8).

'l

Jumlah kategori kata Kansei, K = 9 (terbatas_lengkap, tidak nyaman_nyaman,
kasar_halus, suram_penuh warna, gelap menvala, tidak kompak_kompak,
umum_unik, biasa_bergaya, klasik_modemn)

pada dasarnya, kita harus meneari nilai bobot-bobot kategori a; yang memberikan
pemisahan yang paling baik unwik setiap external standard fuzzy groups pada
persamaan (2.17). Terlebih dahulu kita akan membentuk matriks-matriks:

1. A, dengan elemen-elemen pi(), 1= 1.2, K= 9:danj— 1,2, .., n=65 yang

diulang sebanyak M= 8 kal.

I~

Ag, dengan elemen-elemen Mo =12, K =9 vang diulang sebanyak n =

65 kali untuk suatu nilait(r—1,.. M =8},

tad

A, dengan elemen-clemen Hi_ 1= 12, K= 9 yang diulang sebanyak vn =

520 kali yang masing-masing berukuran Mn x K (520 x 9), berdasarkan




persamaan (2.23), (2.24), dan (2.25) sebagai matriks A, Ag. dan A yang dapat
dilihat pada Lampiran L.
Berdasarkan persamaan (2.31) dan (2.32), kita akan dapatkan matriks 5¢; dan S
vang berukuran 9x9 sebagai benkut:
Sg =

Columns 1 through 5

0.1189 0.0377 0.0618 0.0851 0.044%
0.0377 D.0%06 00,0081 0.0498 0.0167
0.0618 0.0081 0.04z22 0.0315 (0.0243
0.0851 0.04%8 0.0315 0.1066 0.0533
$5.0449 0.016e7 0.0243 0.0553 0.0425
0.1064 0.0045 0.0882 0.0467 °~ 0.0334
-0.0%70 0.0216 -.0897 -0.0564 -0.0531
-0.0380 0.0724 ~0.0531 0.0G367 ~0.0077
0.0203 0.0127 0.0114 0.0195 0.0161
Columns & through 3
0.1064 -0.0380 0.0209
0.0045 0.0724 0.0127
0.E82 d 0.0114
G.0467 0.018%
0.03224 D.oiel
OLdEa4 LLndz 0.0172
0.1191 0.14397 -0.0Lzz
0. 1032 S.2141 0.00657
g.uLT2 0.0057 0.0te3
S =
Coiumns 1 through &
13,5610 a. 3.25625
H.2744 GNge L8488
4.6200 6. 4.1514
1.2525 1. L O0TD
O_0E9s . 9.2470
5.2821 4. 0,551
RPN q. 2.5214
fodisl ER 5.7Lae
L4278 5. -Ll.R924
Columns o through =2
5.282 2.a05n H.427y
4.40509 1.47%3 5.47%5
4.6187 Z2.27135 4.1260
2.5514 2.5014 -1.8%2%
16253 1.385% H.udde 0.2115
11.2317% 3.2754 0.482%
3.2754 16,0379 1.8478
L.2204 4.602% 7.3218
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n._482% i.8478 7.3218 Le . 1257
Dcngan menggunakan dekomposisi Cholesky, matriks S dapat didekomposisi

schingga didapat matriks segitiga atas A sedemikian hingga S = A" x A.

A
Ccolumns } through 5
3.6825 2.2470 1.2546 0.8832 0.01%0
0 2.8%32 1.1877 -1.0477 06.079%
0 Q 3.1680 0.9782 1.25173
o] 0 0 3.7773 2.1192
o] 0 0 0 3.1608
0 0 o] o] 0
0 0 0 0 0
g 0 0 0 0
0 a 0 o] 0

Columns © through 2

1.4344 0.604z2 0.7159 1.4740
0. 4G87 1.07%1L 1.4412 1.0948
0.7364 D.07138 0.0118 0.3081
0.,154% 0.5207 1.35%96 -0.9118
0.0988 0.G227 0.6350 0.5191
2.%185 D.8273 -0.2321 0.7593
0 3.7280 1.6193 .1857
0 0 2.5852 1.8714
0 a 8 5.0432

Kemudian dapat dicari matriks vy - [{A’)"S(;A‘l], sehagai:
-

Columns 1 through 5

1.0088 G.0033 00340 PR SR 0.,0005
~0.00332 0.0058 -.0041 Lolaad -0.0008
00030 -i1.0041 0.00637 sl 0.000%
0.0032 0.0017 -0.0014 D05 0,000l
7.0005 -0 TRR 10,0809 2 0.0010
0.0051 -0 0004 . 0043 ! 0.o0n07
0.0089 JoouTl —0. 058 1 -0.0018
-0.0004 00048 Q.003Y 0038 =0, 4031
0.00L4 -3.40043 Q0033 -0 0,015

Columns o through 9

3.0051 MV BN HTeY!
-0.0054 0.0071 U.ngan
0.,0043 5.0058 -0.N037
0.0G15 S0Ln0Zz n.O03s
0.0007 -, 2018 5.0011
0.0064 -0 G071 - uddl
-0.0071 G4l 0.05043
-, 0041 9.0043 0.0059%

0.0040 —J.a050 0.0043 1. 0a48




Ligenvalue Aa pada persamaan (4.33) untuk matnks y adalah:

€

s

L3204
G.0Lal
DLoR3L
n.00ll
0.0008
0.0004
0.6002
0.0000

-0.0000

yang bersesuatan dengan eigenvector:

V==

Columns 1 through 5

-0.3523 0.4959
0.3683 0.1811
—-3,28972 0.11732
0.0260 0.5953
-0.0804 0.0270
-0.2859 00805
0.5814 -0.2%39
0.2780 0.4382
-1 r828 -0LZ2enl

Colwnns o Through

32740 o
~0.1196 0.1
~0.5087 0.5l

0.279%2 0.4

o174l 0.3

Gon1gd 0.3

0.2571 G292
-0.6759 -0.0018

0.1434 n_3col

.
-0,
0]
-0
-,
0.

0.

71

4575
0022

0573
. 3880

3700
4751
35&2
L 149

L3653

2614

0L0251
RS
LIeB3
42773
LAND2

S AART

L20HE

AN

-0,
.5e07
L0340
L2851
. 4457
L4315
L1505
-0.

B 38

.2669
. 4056
L0031
L0089
L4954
L2588
L3363
L1715
.35e2

3080

2656
1054

Maksimum cigenvafue adalah 00364

pertama {scbut dengan E), vaitu:

-Gl 3503
0.3e83

-~i3.2972

-5 0B0g
~0.385Y
G.3814
0.2/80

-0.2483n

L1738
.5526
L3505
L2862
L2805
L2708
.2154
. 3422
L3800

vang berhubungan dengan eigenmvecror




dA.'
Colunss 1 through 5
}.0564 & ) 9] 8]
0 0.0141 0 0 0
i 0 .0031 0 0
@ 0 0 0.0011 0
0 0 a 0 0.0008
Q 0 0 4 0
0 0 0 0 0
0 0 0 0 0
i 0 0 0 0

Columns & threough 2

0 o o 0

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 g

0 0 0 0

0.0004 0 0 0

0 0.0002 0 0

0 0 0.0000 0

- 0 0 0 -0.0000

Karena Aa=E, makaa= A'IE, yaitu:

a=

-0.068)
0,071 7
-0.034
BRI TN b
-0.041%17
-0 1alz
0.0833
0.1775
-0.u932

Dengan demikian kita bisa mencari nilai v(j), ]=1,2,....65 berdasarkan persamaan
(4.17) sebagat:
hasil =

- NEE
.oy
0,017
g.0alr”

-0.0a 07
-0 Lonz
0033
[

-0,09

)

SERY

q
-
3

It

koefl
1.2197 2,217

koefs =
p.1877 G.4131




koef3 =
1.24932 LLela
koefd =
1.5312 { 1z
koefih =
-Q.eLse 0.5408
koetfo =
D.649¢6 0.3030
koef7 =
~-1.1374 0.2218
koefB =
~1.4%37 0.1550

I~
LA

Dari sejumlah 8 ukuran huruf yang dijadikan sampel penilaian prefereust

konsumen dan 9 kata Kansei

(terbatas lengkap,

kasar_halus, suram penuh wara, gelap menyala, tidak

tidak nyaman nyaman,

kompak_kompak,

umum_unik, biasa bergaya, klasik modern) didapatkan persamaan regresi.

Persamaan regresi inilah yang nantinya dapat digunakan untuk peramalan data

koresponden dengan pola data yang sama dengan data yang berbeda. Bertkut

persamaannya -

Tabel 4.25 Persamaan chresi Untuk Ukuran Huruf dan Kata Kanset

No | Keterangan

Persamaan

1. | Persamaan  regresi

ukuran hurut

untuk

¥(j) =

Hof]) + 0.0833 wa()

() - 00612 1a(j)-0.0417 uslj) -0,1602

- 0,0681 wi(j) + 0,0717 pafj) -0,0147

F0,1779 ug(j) - 0,0932

N )

2. | Regresi linear huruf | | z; = 12197 * v(jy + 0,3147
3. | Rewresi tinear huruf 2 122 = 1LI977% v(j) + 04131
4 Regresi linear hurutf 3 73 = 12933 % v(}) + 0,5928

S. | Regresi lincar huruf 4

2)=1,5343 * v(j) + 0,7132
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| 6. Kegrest linear huruf 5 75 = -0,0180 * y(1) = 0,5488
7. | Regresi lincar huruf 6 7, = -0,6496 * y(j) + 0,3630
8. | Regresi linear huruf 7 77 =-L,1374 * y(j) + 0,2218
9. | Regresi linear huruf 8 7z = -1,4937 * y(j) + 0,1550 )

6. Hasil Persamaan Regresi Kata Kansei dan Bentuk Layar
Dari hasil penelitian akan kita selesaikan dengan menggunakan /fuzzy
Quantification Theory II. Dari data-data hasil konversi penilaian bentuk layar
(external standard) pada tabel (4.15) dan kata Kansei (parameter) hasil reduksi
pada tabel (4.2), kita mendapatkan informas: tentang;

i. Jumlah responden, n = 65

[

Jumlah fizzy group, M= 9 (bentuk fayar 1, 2,3, 4,5,6,7, 8 dan 9).
3. Jumlah kategori kata Kansei, K = 9 (terbatas_lengkap, tigak nyaman_nyvaman,
kasar halus, suram penuh warna, gelap_menyala, tidak kompak_kompak,
umum_unik, biasa bergaya, klasik modem)

Pada dasarnya, kita harus mencari nilai bobot-bobot katcgori a; yang memberikan
pemisahan vang paling baik untuk sctiap external stundard fuzzy groups pada
persamaan (4.17), Terlebih dahulu kita akan membentuk matriks-natriks:

I. A, dengan elemen-elemen w(3), 1= 1.2, K =9.danj= 1.2, .., n=>0653 vang

diulang schanvak M= 9 kali.

T

2 Ay, dengan elemen-clemen Hi i =12, K = 9; vang diulang sebanyak n =
65 kali untuk suatu nilar r (r=1, .. M = 9).
3. A, dengan elemen-elemen Hi i =12 K= 9 yang diulang sebanyak Mn =

585 kali yang masing-masing berukuran Mn x K (385 x 9), berdasarkan
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persamaan (4.23), (4 24), dan (4.25) scbagai matriks A, A dan A yang dapat

dilihat pada Lampiran M.

Berdasarkan persamaan (431} dan (4.33), kita akan dapatkan matriks S¢ dan S

yang berukuran 9x9 sebagai berikut:

Sg=

I

Colwmns 1 through 5

0.0724 0.0547 0.0042 -0.0427
0.0547 0.0749 0.0302 -0.4376¢
0.0042 0.0302 0.0271 -0.0079
-0.0427 ~0.0376 -1.0079 0.0430
-(.0044 -0.0032 0.0005 0.0221
-0.0140 -0.0018 0.0019 0.0023
-0.01e9 0.03632 -0.0211 -0.0158
-0,0017 0.0003 0.0023 -0.0022
0.0430 0.0zZ68 0.0038 -0.00399

Columns © through 9

-0.0140 -0.0169 -0.u017 0.0430
0.0018 S 00363 J.0003 n.0268
0,001% -, 2 0.0038
100 8] -0 009
[SEFR R il DLl
0L annd -0 0.,0204

VRV - 3] = . 0a3L
O.0L07 i 0040

—i, 0704 i) 0.0663

Columng Lo through o

in c? S 5430
vl 02 58770
49 S) L0155
G Z¢ 3.7487
o [l ja3z
X P V-
. o LAk el
3 o 255
B 2] 214
’ 7Z Qi

cColunns

¢.1511 LR
£.0033 5.5575
2 5.3%30
4.7 iEd G 55080
30254 L.4757 308072
8. held T.Twdl O.06240
5.7643 21,4424 2.9502
2.795% 15,5553 11.1835
00620 2.9502 23.39841

"3

3%

L Lo -l

o — Lg

.0044
.0032
.0005
L0221
0323
L0133
L0282
0049
L0177




Dengan menggunakan dekompasisi Cholesky, matriks 5 dapat didekomposisi

sehingga didapat matriks segitiga atas A sedemikian hingga S = A’ x A

A=

Celumns 1 through 5

4.271%5 2.5932 L1314 1.5318 0.e8531

0 3.5841 1.5687 0.2512 0.27743

0 0 3.8272 1.3442 1.7a87

G 0 0 4.4192 2.379%6

0 0 4] 0 3.7620

0 &} 0 0 o]

0 0 0 0 0

0 0 [ 0 0

0 0 a 0 0

Columns & through S

1.4400 0.8252 1.1279% 1.8292
0.6331 1.5617 1.88%&6 1.3432
1.1972 0.2507 0.32810 0.3237
0.1680 0.3626 1.6081 -0.69432
~-0.0282 -0.2120 0D.71¢€6 0.3836
3.8242 0.8421 -0.1%07 -0.9593
0 4.1e82 1.5059 0.1221
0 0 2.98¢61 2.2034
0 0 a 3.329¢6

Kemudian dapat dican matriks v — [(A’)”S“L\’ij, schagai:

‘\I/_

Coiumns 1 through 5

0.0040
0.0ne7
~0.00L3
-0.0G33
n.o0Ly
~0.0018
~0.00L4
-0.0001
-2 0009

Colwnns ©

S 0a1e
-0.06004

-f6.0004
3.0004

0.06e7
u.o0z7
0.50007
~0.0014
0. 0002
-{1.0004
-0.0027
0. 0001
-3.QG19

through 9

-0.0012
-0.0027
-0.000¢

0,060l

-0.0010

0.0001
0.0101
a.0002
-J.0011L

-0, Gons
-1.0002
0.000e
J.0u04

-0.0033
0.00L4
5. 0008
0.0039
o.ooot
DLl
.00l

-, 0001
0.0024

-3, 0TS
-Q0.00LY
-0.co0z
0.oanz
0.0001
D.u004
- 0ULL
0. 000
0.0039

a.
0.
L0077
L 007
0.
0.
,{_‘J
0.
0.0nol

28

0U17
unoz

naLla
alb

L0010

Dooz2
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Figenvafue Aa pada persamaan (4.33) untuk matriks y adalah:

0.0L20
0. 00sen
0.0850
0.0020
.012
0.0001
0.0003
-0.0000
0.0001

L

yang bersesualan dengan eigenvector:

V=

Columns 1 througih 5

0.3504 0.4280 -.3395 -0.2743 0.0303
0.3310 D_udal 0.4636 (.2489 D.0281
-0.0064 -0.1405 0.2790 0.3903 n.35%09
-0.2847 -0.511% -0, DEBA 0.2638 -0.4672
B.1859 i ~-0.3533 0. 34557 -0.5106%9
-0.1703 (Q.Z8BZ4 ~-0.65650 -0.0996
RO A= =42 004l 0.1223 .eavl
0,015 -0.0551 0. 2580 [ERER T ]
i 0T =% TLgihY - 030 n.4451
Columns o Liixosuni.
G_obi3l G.6357 G.0502
-0.3811 -0.1342 -0.1213
0,2e81 LL3nEd
5

0.0495
-0 22Ul

Maksimum ¢reenvadue adalah 00120 vang berhubungan dengan eigenvector

nertama (sebut dengan L), vatu:
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d=
Columns 1 through 3
G.0L20 0 0 0 8]
0 0.00495s 0 Al 0
0 0 0.0050 0 0
0 0 0 0.6020 0
o] 0 0 0 0.coxrz
0 0 8! 0 0
0 0 0 0 a
Q 4] [0 0 0
4] o] 0 Q 0

Columns 6 through 9

a 0 0 0
0 0 Q 0
0 0 0 0
0 0 0 Q
0 0 0 0
0.0004 0 0 0
0 0.0003 0 0
0 0 0.0000 0
8 0 0 0.0001

Karena Aa =E makaa= A']E, yaiu

a=

-0, 0070
-0.1971
o.0zts
-G L0290
Dengan demikian kita bisa mencari nilai y(j), j=1.2.....65 berdasarkan persamaan
(4.17) sebagat:

hasil =

0

N
[

R




i3]

koeifl =
L.73%9 SHLY
boefl =
0,470 SUNCR R
koefl =
G.0219 J.cl28
koefd =
~-1.0550 0.3617
koefh =
U.305%64 0.514¢6
koefe =
1.2258 G.58627
koef7 =
-1.5443 0.4228
koef8 =
-0.5708 0.3738
koef§ =
-~0.0927 G052

Dari scjumlah 9 bentuk lavar yang dijadikan campel penilaian preferenst
konsumen dan 9 kata Kanser (terbatas lengkap, tidak nyaman nvaman,
kasar halus, suram penuh warna, gelap menyala, ttidak kompak kompak,
umum_untk, biasa bergaya, klasik_modern) didapatkan pcrsamaan  regresi.
Persamaan regrest milah vang nantinya dapat digunakan untuk peramalan data
koresponden dengan pola data yang sama dengan data j:':ing berbeds. Persamaan

regresi untuk bentuk favar dan kata Kansei adalah .

Tabel 4.26 Persamaan Regresi Untuk bentuk lavar dan Kata Kansel

s

No _ Keterangan Persamaan -
1. Persamaan  regrest  untuk | v(j)= 0,0433 wi(j) + 0,1674 () + 0.06253
bentuk layar () - 0,0841 1,())+0,0398 ps(j)y - 0.0070

e(3) - 01971 ps(yy + 00278 k() - 0,0290
o)




B, Regresi linear layar 1 |2, = 10,7399 * v(j) + 0.4929
3. | Regresi linear layar 2 | z; ~ 04770 * y(j) + 0,5199
4. | Regresi linear layar 3 | 2,=0.0219 * y(i) + 06228
| 5. Regres! linear layar 4 123 =-1,0550 * y(j) + 0,3617
6. | Regresi hinear lavar 5 z; = 0,0564 * y(;) + 05146
7. Regresi linear layar 6 Z, = 1,2258 * y(3) + 0,5627
8. Regresi linear layar 7 z7=-1,5443 * y(j) + 0,4228
9. Regresi linear Jayar 8 1 25 =-0,5708 * y(j) + 0,3738
10. | Regresi linear layar 9 7y = -0,0927 * y(1) + 0,6052

7. Hasil Persamaan Regresi Kata Kansei dan Warna Keypad
Dart  hasil penelitian akan kita selesaikan dengan menggunakan  fucoy
Quantification heory [l Dari data-data hasil konversi penilaian warna kevpad
fexternal stundurd) pada tabel (4.16) dan kata Kansei (parameter) hasil reduksi
pada tabel (4.2). kita mendapatkan informasi tentang;

. Jumlah responden. n = 65

2. Jumiah fuzzy group, M= 9 (warna kevpad 1, 2,3, 4. 5, 6,7, 8 dan 9).
3. Jumiah kategori kata Kansei, K = 9 (terbatas_lengkap, tidak nyaman nyaman,

kasar halus. suram penuh warna, gelap menyala, tidak kompak kompak.,
umum unik, biasa_bergava, klasik modem)
Pada dasarnya, kita harus mencari nilai bobot-bobot kategori a; yang memberikan
pemisahan vang paling baik untuk sctiap extzrnal standard Juzzy groups pada
persamaan (4.17). Terlebih dahulu kita akan membentuk matriks-matriks:
. A, dengan elemen-elemen (), i= 12, K =9; danj = 1.2, .. n—63; yang

diulang sebanvak M— 9 kali.




2. A, dengan elemen-clemen M+ i = 12, K — 9; yang diulang sebanyak n ~
65 kalt untuk suatunilair{(r— 1, . M =9).
3. A, dengan ¢lemen-elemen Ki §=1.2.., K=9 yang diulang sebanyak Mn =

585 kalt yang masing-masing berukuran Mn x K (585 x 9).
Berdasarkan persamaan (4.23), (4.24), dan (4.25) scbagal matriks A, Ag dan A
yang dapat dilihat pada Lampiran N. Berdasarkan persamaan (4.31) dan (4.32),

kita akan dapatkan matriks S; dan S yang berukuran 9x9 sebagat berikut:

Se =
Columns 1 through 5
0.11823 0.1061 0.0821 0.008¢ -0.0238
0,106l 0.1159 0.0704 0.0207 ~-0.0175
0.0821 0.0704 0.1130 0.0130 0.0132
0.008B6 0.0207 0.0130 0.0387 0.0121
-0.0238 -0,0175 0.0132 0.0121 0.0475
0.0549 0.0534 0.D4z21 -0.0087 -3.0241
-0.01e6 0.00:2 0.0040 G.0108 ~0, 00863
-a.0L27 L0035 v 0.00449 0.0030
0.3185 0L 0neR =G G.0oLs J.0411
Columns © Lhrcugh
0.0549 -0.018¢ -0.0127 0.0185
0.0534 4.0012 U.0035 ~0.0250
n.0421 0.00450 0.0323 -0.0092
—Q.oosY 0.0108 0.0044 0.0019
(U 9.00672 0.0020 0.041L
0.0565% D.i2L73 ~0.0004% -0.0319
0.G172 0.0592 0.0234 -0.0278
UL 00ke 0.0234 0.039%5 g.0058
-1, 031% -0, 0278 4.0058 0. 0800
g =
Columns @ through b
20,7500 12,6504 &.205% G5.9055 2.5732
12.8504 222663 G.30484 4.9094 2.3268
5.2055 2.38%9 20,183 7.5588 8.35w2
6., 9005 4.9094 7.558¢ 25,3512 14.7430
2.5732 Z.32%a 9.3552 14,7430 25.0418
7.6221 €.4336 6. 8589 4.1541% 3.1121
I.eB29 8.4249 3.7049 2.7328% 0.0103
5.77308 10.8713 6.2878 10,3853 H.4495%¢a
9.2191 1i.2928 7.8320 U.8524 3.35%0




C..oumns & thr. agh 9

7.622% 3.6829 5.7398 9.2181
6.4336 8.4253 10.8713 11.282¢
o.8589 3.7049 6.2878 7.8520
L1541 2.1328 10.3853 0.952%
L1121 0.0108 8.49%6 4.3590
19.1972 5.1942 3.0084 0.7508

.1942 24.4082 10.4605 2.6273
. 0084 10.4605 20.900%9 12.2489
.7508 2.6273 12.2489 26.1113

O WD W

Dengan menggunakan dekomposisi Cholesky, matriks S dapat didekomposisi
sehingga didapat matriks segitiga atas A sedemikian hingga S =A’ x A.
A=

Columns 1 through %

4.5553 2.7771 1.3623 1.515% .56489

0
(0] 3.8150 1.4685 0.1824 0.1986
n 0 4.0183 1.3001 1.8154
6] 0 0 4.6184 2.4879
0 0 (0] 0 3.5747
0 0 0 0 0
(0] o] 0 0 o]
0 0 0] 0 o]
0 0 a 0 0
Columns & through 9

1.6732 0.8085 1.2¢00 2.0238

0.4684 1.6158 1.9324 1.4869

0.9684 G.0555 0.1309 0.7242

0.05981 0.2464 1.6371 -0.7208

0.0425 -0.3727 0.6413 0.8553

3.9032 0.7763 -0.1400 -1.0317
] 4.5083 1.3823 -0.035%
0 0 3.2205 2. 1891
0 0 0 3.4887

Kemudian dapat dicart matriks v = [(A’)'IS(;A'I], sebagai:

Y=
Columns 1 through 5
0.0057 0.0020 0.5018 -0.0021 -0.6018
0.00:20 0.0021 -0.0001 0.0002 0.000¢
2.0018 -0.0001 0.0044 0.001s -0.0016
-0.0021 0.0002 -0.001e 0.0026 0.0006
-(.0018 -1.0006 -0.001e 0.0006 0.0333
0.0000 00003 ~-0.0007 -0.0007 0.000z2
-0, 0027 ~0.0005 -G.0000 0.001L 0. 0000
-0.0020 -{.0008 -¢.o0z7 0.o0e3 0.0010
-0.0045 ~0.0023 -0.0003 0.00Z0 0.0031

Columns & through 9

3.0080 -0.0027 -0.0020 ~-0.0045
0.0003 -0.0005 -{.0008 -0.0023




-0, 0rny -0.0000 0.o027 2.0003
-0_0C77 0.0011 D.onas 0.0020
-0.0002 LU.Gouy QLuilLn 0.0031
0.0021 0.0008 0.0009 -.0018
0.0078 0.0030 G.000% 0.0010
0.00™% 0.0009 0.003¢ 0.0009
-0.00Ls a.00l0 0.0009 0.0082

Figenvaliue Aa pada persamaan (4.33) untuk matriks y adalah:

Y
as
i

0160
L0072
.0045
.0033
.0018
L0000
.0011
L0003
L0067

00000000

yang bersesuaian dengan eigenvector:
V p—t

Columns 1 through o

0, 5398 0.1033 J.32e78 -0.04¢e5 -0.0507
N.2064 -0.11ae -u.inde 0.,4477 -0, 3679
0.21390 0.6122 0.3892 -0, 2201 -0.1193
~0.2342 -0.05%85 J.0044 0.6993 0.0879
-0.2908% -0.015%0 ~0.4352 -0.170u -0.6719
0.0624 -0.3451 0.2440 -0.252¢% -0.4524
-0.1996 -0.1142 G.645¢8 0.1068 -0.27€8
-0.2292 -0.4848 0.GSE9 -4.,3880 G.3222
~0.6173 0.4785 -0.1813 -0.0678 -0.0303z2

Coiunng & through &

-0.2024 0,475 0.5357 0.0769
-0.0241 0.4271 -0.e40% -0.0330
(0.5432 0.2114 - 0036 -0.138%
0.5037 0.0940 0,404l .12z
0. 2019 -3.1360 N.1715 -0.3926
.18i0 -0.00e3 03779 D.7L35
~0.4241 0.27Z28 0.2939 -0.3187
0.3141 0.5590 -0.0627 -0.1%8732
-0.2398 0,365 -0.0715 0.3938

Maksimum ergenmvalue adalah 00160 vang berhubungan dengan eigenvecior
pertama (sebut dengan E), vartu:

0.5398
U.2094




U.2Ls%0
-0 nadz
-0.25%09
U.0624
-0.1996
-0.2292
-0.ok73
d:—,
Columns 1 through 3
0.0i80 4] 0 0 0
0 0.0072 0 0 0
0 0 0.0045 0 0
0 0 0 0.0033 0
o] 0 0 0 0.0018
0 0 0 0 0
0 8] [ 0 0
0 0 0 0 0
0 o] 0 0 0
Columns & through 9
0 0 0 0
0 0 0 0
2 ¢l 0 0
0 0 0 0
4] 0 0 0
—0.0000 o] 0 0
0 0.0011 a 0
4] 0 0.0003 0
0 8] 0 0.0007

Karena Aa = E, makaa= A‘IE, vaitu;

L)
Lyl

Ay ba D L
a2 A S I

<
e
S Y

|
fe)
anc
bt

Dengan demikian kita bisa mencari nilai v(j), 7=1,2,....65 berdasarkan persamaan
{(4.17) sebagal:

hasi =

oD
b e
oo
i

'

<

v}

[o RS S )
[ SR

R T a8
o

-0,
~0. 0163

(=)
L




-0.

-0

koefl
2

koet2

a.

koef3

0.

koefd

-1.

koct5

-1.

koefo

~0.

koef’l

-1.

koefs
-0

koefs

0.

" Dart

0507
L0491
L1769

1899

7930

4032

L6898

3121

0

. 3004

L4562

. 5355

.6681

. 6821

.5B8B6

.B6257

5737

L6050

sejumlah 9 warna kevpud vang dijadikan sampel penilaian preferensi

konsumen dan 9 kata Kansei (terbatas lengkap, tidak nyaman nyaman,

kasar halus, suram penuh warna, gelap_menyala, tidak kompak_kompak,

umum_unik, biasa_bergaya, klasik_modern) didapatkan persamaan regres:.

Persamaan regresi inilah yang nantinya dapat digunakan untuk peramalan data

koresponden dengan pola data vang sama dengan data yang berbeda. Persamaan

regresi untuk warna keypad dan kata Kanset adatah

-~

Tabel 4.27 Persamaan Regrest Untuk Warna Keypad dan Kata Kansei

_No Keterangan o Persamaan
t. | Persamaan tegresi untuk | y(j) = 0,1394 () + 0,0827 na(y)r 0,1294

warna keypad

L (i) - 0.0607 () + 0.0491 pg(f) - 0,1769

uii) - 0,0661 Wi(j)-0.0486 ns(j) -0.0169




to(J)

21 = 2,1899 * y() + 03004

2, = 0,7930 * y(j) + 0,4562

|z~ 04032 * y(j) + 0,5355

7y =-1,0750 * y(j) + 06681

Zs = -1,2973 * y(j) + 0,6821

76 =-0,5102 * y(3) + 0,5886

z7=-1,1576 * y(3) + 0,6257

Zg = -0.6898 * v(j) + 0,5737

| 2. | Regres: linear keypad |
3. | Regresi linear keypad 2
4. | Regresilinear kevpad3
5. | Regresi linear keypad 4
6. | Regresi linear keypad 5
7. | Regresi linear keypad 6
8. | Regresi linear keypad 7
9. | Regresi linear keypad 8
10. | Regrest linear keypad 9

7o =073121 * y(3) + 0,6050




